

блоков, соединенных переходами, там есть зимний сад, астрономическая башня, плавательный бассейн. Еще одна школа-самолет построена в поселке Можайский на склоне Вороньей горы (арх. О.Б. Фронтинский, В.И. Тихомиров, В.Е. Жуков). «Крылья самолета», т. е. учебные корпуса, формируют два двора — для прогулок младших и старших классов. Холлы, расположенные в конце коридоров, открыты большими окнами в сад.

▷ Школа жилмассива завода «Электросила» ◁

Современный адрес — Свеаборгская ул., 2/ул. Решетникова, 15.

Построена в 1929–1930 годах по проекту автора «жил-концерна завода „Электросила“» Г.А. Симонова и располагалась на углу Свеаборгской улицы и Георгиевской улицы (переименована в 1940 г. в ул. Решетникова).

Здание четырехэтажное. Возможно, в нем кроме школы располагалась ФЗУ. Школа имеет «Т»-образный план. Протяженный корпус присоединен ко второму, высокому, завершенному полукружью, частично подсеченному и поставленному на колонны. Его украшает стройный полукруглый эркер. Корпус предполагалось завершить обсерваторией, как в школе им. 10-летия Октября или в школе им. КИМа, но этот проект так и не был осуществлен. Основной протяженный корпус здания расположен с отступом от красной линии, что позволило распланировать перед ним большой школьный двор. Очень красиво и необычно оформлен главный вход здания с треугольными эркерами над козырьком.

В настоящее время в здании школы находится Государственный научно-исследовательский навигационно-гидрографический институт Министерства обороны. К сожалению, в 2006 году новые владельцы здания надстроили еще один этаж, что исказило замысел автора.



Свеаборгская ул., 2/ул. Решетникова, 15. Современное фото

▷ Школа № 104 ◁

Современный адрес — Кантемировская ул., 30/ул. Харченко, 27.

Построена в 1930–1932 годах по проекту В.О. Мунца и расположена на углу Флюгарова переулка (с 1956 г. — Кантемировской ул.) и Антонова переулка (с 1969 г. — ул. Харченко).

Неподалеку от школы находятся Дом специалистов на Лесном и городок Политехнического института.

В момент постройки здание являлось прекрасным образцом «чистого конструктивизма». Два корпуса — двухэтажный (для малышей), где располагались столовая и библиотека, и трехэтажный (для старших классов), протянувшиеся вдоль соответственно Флюгарова и Антонова переулков, сочленялись параболическим в плане объемом, в котором находились вестибюль и актовый зал. Школа была рассчитана на 1200 учащихся. Добавленный позже декор в духе «сталинского ампира» исказил первоначальный замысел архитектора. Во время войны в школе развернули госпиталь. Позднее в двухэтажном корпусе размещались